

冉冉升起的伊滨板块

(上接1版)

伊滨新城的发展,在给本地人创造就业机会的同时,也吸引了更多的高层次人才。

根据产业规划,伊滨区产业发展的重点是“双高引领”,即高端制造业和高端服务业。围绕这个目标,近年来相继引进并建成了麦达斯铝业有限公司、中信重工产业园、惠普—洛阳国际软件人才及产业基地、中科信息产业研究院互联网++众创空间等一批高端产业项目。

洛阳中科信息产业研究院,是中科院计算技术研究所设在洛阳的分支机构,于2014年入住伊滨区,2016年成为全省首批23家备案登记的新型研发机构。所创办的互联网++众创空间,于今年6月获批河南省智能信息技术专业化众创空间。目前,该众创空间已成立公司9家,其中孵化项目公司6家,人员规模近100人,孵化企业估值近3亿元;同时,依托众创空间及孵化企业,举办高层次产业论坛近10次,所主办的“博士讲堂”尤其受到高端人才青睐。

谈及未来的发展,洛阳中科信息产业研究院院长李锦涛说:“洛阳有雄厚的产业基础,伊滨区有良好的发展环境,下一步将加快推进中科信息产业园项目,为打造洛阳市信息技术产业创新生态环境及推动智能化的提升做出贡献。”

五年的砥砺奋进,五年的发展回报,群众看在眼里,喜在心上,评说在坊间。网友“hdqhscc”发帖感慨道:“咱们的伊滨虽然没有雄安那么牛叉,但那又有什么关系呢?因为就算是走出中国踏遍天下,只有这里才是咱们的根。这里的每一个点滴进步都值得大家点赞,我们的一小步,伊滨的一大步!” (李宏硕)

加强村级阵地建设 夯实基层党建基础

伊滨讯 为落实“河洛党建计划”巩固提升年工作要求,我区确定2017年为“阵地建设提升年”,推进村级阵地建设全面提升,为发挥基层党组织战斗堡垒作用奠定坚实基础。

加强经费保障,提升基础建设。区财政列支专项经费500万元,用于村级阵地提升和教育培训,并按村级三项经费标准进行财政兜底。将31个村列入2017年阵地建设提升目标,占全区村级阵地的29%;其中新建阵地13个,改扩建阵地18个,计划建设提升阵地面积16700平方米,总投资1600万元。

加强规划设计,提升服务功能。明确村级阵地1站8室建设标准,合理布局便民服务站、党群多功能活动室、图书阅览室、老年活动室、矛盾调解室、档案室、村委会办公室、党支部办公室及村务监督委员会办公室等用房,进一步拓宽服务功能,优化服务环境。

加强党建氛围,提升政治引领。制订村级阵地党建宣传方案及考评细则,督促村级阵地全面提升党建氛围。高标准建设党建文化广场,谋划文体活动吸引群众广泛参与,以老百姓喜闻乐见的形式展示党的伟大成就,潜移默化地加强爱党爱国教育。(赵涛)

污染环境 终将受到法律追究

伊滨讯 日前,寇店镇一家非法小电镀厂负责人因违法排放有害生产废水,受到了公安机关刑事拘留。

据了解,该电镀厂位于寇店镇李家村境内,小电镀厂隐藏在一家具企业厂区内,一个土坑里面装着刺鼻的液体,简易的车间内散发着难闻的气味,地面上散乱堆放着生产化学原料,车间现场正在不断地排放污水,这些废水未经任何处理就顺着管道直接排入厂区东墙外渗坑内。

目前,这家非法小电镀厂已被市环保、公安和区环保部门查封,并经环境监测人员现场采取水样,进行化验监测。依据水样鉴定结果,按照《环境保护法》有关规定,6月8日,对工厂负责人王某某进行了刑事拘留。(任宝灵)

年年禁烧压力大 今年找到好办法

伊滨讯 麦子黄了,禁烧忙了。

在李村顾龙路和上老路沿线,麦田里收割机正忙。与以往不同的是,收割过后,打捆机上场了。一地散乱的秸秆被打捆机吞下,又吐出一块块方方正正的麦秸捆。随即,麦秸捆被搬上车,运走了。

收割带打捆啥价钱?村民说,这是收割机自带的打捆机,收割一亩小麦以前原本50元,今年只要45元。麦秸人家拉走,可以喂牛,也可以造纸,或者培植菌类。“收拾麦秸太费劲,不收拾,又耽误种玉米。今年有了打捆机,一举两得,可好!”另一位村民介绍,打捆机的兴起也跟村里发展有关。比如袁沟村扶贫建立了养牛厂,要是没有养牛厂,麦秸也没有人要。

麦田边,随时都能看到禁烧的标语和禁烧人员。一位禁烧工作人员说,镇里召开禁烧会议后,各村干部联系收割机,在村里一边宣传,一边做工作。“对于禁烧工作来说,这是釜底抽薪的办法,从源头做起,今年压力小多了。地里没麦秸,谁还点哩?”

往年禁烧24小时地头值班,那么辛苦,今年还用那样死看死守吗?“当然。万一有人点怎么办?‘三书’发放、宣传标语张贴、条幅悬挂、禁烧点、蓝天卫士……各种措施都做好,也不能掉以轻心。”(陈爱松)

交警服务暖人心 群众感谢送锦旗

伊滨讯 日前,一名交通事故受伤者的家属将一面锦旗送到了区交巡大队事故中队,表达了对大队民警严格执法、热情服务的感激之情。

4月12日11时30分,常某无证驾驶摩托车在高铁大道与规划路交叉口处与张某驾驶的豫C5Cxxx号小型普通客车发生碰撞,造成常某受伤及双方车辆受损。之后,张某将常某送至医院。

事故发生后,大队事故中队调解员李静、李艳青联系了事故中受伤的人员和受损车辆,公平、公正地对赔偿事宜进行调解,迅速化解了当事人之间的矛盾,使该事件及时得到了解决。(交警宣)

开门纳谏听真言 端正态度促整改

开门纳谏:向问题“叫板” 获群众“叫好”

“主动让群众‘挑刺’,纪检监察机关的做法应该点赞。”5月24日上午,我区纪工委面向区教育系统开门纳谏,李村镇第二初级中学校长周文安由衷地说。

今年4月至今,纪工委举行类似活动已达30余次,收集群众意见建议127条,并逐一对照整改。这种以开门纳谏形式向问题“叫板”的做法,换来了群众的普遍“叫好”。

开门纳谏坚持一个“诚”

监督、执纪、问责,纪检干部干的是“打铁”的活儿。打铁还需自身硬。

我区纪工委是市纪委的派出机构,仅有正式工作人员5人,但承担工作与县区纪委相比一样不少,去年执纪审查数居各城区前列。人少案多,纪检监察干部会不会出现懈怠?这也是我区纪工委开展开门纳谏活动的主要目的之一。

今年4月,我区纪工委结合全市纪检监察系统开展的“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动,将开门纳谏作为重要抓手,让群众为纪检监察工作“把脉问诊”。

“开门纳谏,主动接受批评和监督,是纪检监察部门落实‘两学一做’要求的具体体现,是纪检监察干部落实市纪委书记赵会生‘两个严于’要求的具体体现。”区组织人事局负责人冯春太说。

开展开门纳谏活动并不难,难的是,门开了,真言也能随之而来。

随着全面从严治党不断推进,有人对向纪检监察机关

提意见,心存顾虑。

“心不诚,不可能听到真话。”纪工委有关负责人告诉记者,开门纳谏活动承诺“不扣帽子”“不打棍子”,用诚心换真言。此外,为了打消群众面对面向纪检监察机关进言的顾虑,区纪工委还专门印制了征求意见表,群众可无记名填写。

日前,区纪工委在佃庄镇召开征求意见座谈会,包括该镇领导干部、基层站所干部、村支部书记等人员在内的30多人参加,我区区委书记练忠杰当场公布了自己的手机号码:“区纪工委给大家撑腰,谁敢打击报复就处理谁。”

开门纳谏,一个“诚”字打响了“当头炮”。

征集问题聚焦一个“实”

“纪检监察机关放下身段向普通网民征求意见,自己给自己‘找麻烦’,体现了我区纪工委‘眼睛向内,向己开刀’的勇气,表现了勇于担当、积极作为的态度,展示了真抓实干、真整真改的决心。”日前,在一次网民座谈会上,网民“谷哥”为开门纳谏活动叫好。

开门纳谏,向谁开门?

练忠杰告诉记者,开门纳谏活动几乎覆盖了社会的各个阶层,除了人大代表、政协委员、党员领导干部之外,还包括网民、非公经济人士、人民教师、乡镇工作人员、村干部、企业负责人等,目的就是广开言路,征集到实实在在的意见建议。

记者在一份《征求意见表》上看到,前言部分的第一句话就是“坚持问题导向,切实找准纪检监察机关和纪检监察干部的问题和不足”。下面一共列出13个问题,涵盖了纪检监察系统履行职责、廉洁自律等多个方面,都突出一个“实”字:您认

已脱贫村到未脱贫村学习,这是为哪般?

素而整洁的办公室,忙而有序的村级工作,朱窑村普通普通的一天呈现在了东宋村“两委”干部的眼前。

农家书屋里,各类技术、政策书籍摆放整齐。便民服务中心,村干部正在填写农业合作社人社资料。近两年,作为朱窑村对口帮扶单位,区财政局做了大量的工作,积极协调区教育中心为朱窑村新建了村小学教师办公宿舍楼,筹措资金五十余万为村民打了一眼深水井,赞助五万余元为朱窑村安装了技防监控设施。标准化卫生室正在建设,文化活动广场上的戏台已投入使用,互助合作、到户增收资金已到位,引导资金正在审批,朱窑村民已实实在在感受到了精准扶贫所带来的益处。

交谈中,许育强的谷子种植项目听得东宋村“两委”干部津津有味。河南农业大学园艺学院副院长、育种专家马长生是从

李村镇:武屯整村搬迁完成首批挑房 530户群众将入住新家

大雨之后,天朗气清。6月6日,是武屯整村搬迁群众首批挑房的第一天。新源嘉苑(九号小区)里,彩球高悬,锣鼓铿锵,鞭炮声声。要入住新房了,群众都难掩喜悦之情。

武屯整村搬迁工作启动后,4月22日到25日,是第一批交房的日子,仅四天的时间,踊跃交房的就达530户。6月3日,首批搬迁群众在武屯社区居委大院对挑房顺序进行了抓号。第一天挑房100号,四天挑完。

此次选房所有房源全部放开。共有2、4、7、8、11、12、13、15、16、18、19、20共12栋楼供选,有40、60、80、120、160m²,共5种户型。

九点挑房开始。工作人员各就各位,镇村干部宣布了工作流程。社区干部每次叫号5人,进入选房区。工作人员发放选房单,上面标有不同户型和备选方案,大家可以记上自己所选的房子,方便大家选房。

在工作人员的引导下,大家依次登记,按手印,拿房单。工作人员把群众选好的房子登记到白板上相应的位置。

武青林挑了两套房子。他们这一段一直借住在九号小区。他说:“小区住着挺好的。我也会很快一装修就住进来。”李淑改姑娘俩一起高兴兴来挑房子。“这么多好房子,都要看花眼了。今天我替我嫂子挑,后天嫂子帮我挑。”

马玲花和儿子一起来挑房子。这一段,她一直和几位邻居借住在村民的蘑菇棚里,大热天,洗澡什么的都很不方便。她高兴地说:“很快就能住上新房了。我看过了,里面挺好,把厨房卫生间稍微收拾一下就行了。”

社区干部都交房相当早,支部书记毛建拴抓了508号,社区主任武军卿抓了471号,闫书民抓了460号。他们都笑着说:“都是好房子,抓号不过是有个顺序。排在后面,还能挑个好邻居呢。”

在登记板边看的一位群众说:“干部也跟大家一样。一切都是公开公正的,大家都看着呢。”

在挑号现场,镇村干部和工作人员各就各位,大家秩序井然。因为怕上卫生间耽误时间,工作人员不敢喝水。社区干部就去买了几个西瓜西红柿,大家渴了就啃一个。中午不休息,一直在工作,轮流吃饭。人手不够时,镇干部就替补上来。居民苗艳娟感动说:“你们辛苦了。中午连顿饭也不能好好吃。这么热的一天,要一坐几天呢。”

这几天,村干部一直在现场维护秩序。镇党委书记赵宏峰、镇长丁延峰也每天到现场查看。其中有一天下雨,工作人员搭起了五个大雨篷,方便群众选房,工作一点也没有耽误。每天挑房工作一般在下午两三点钟就顺利结束。

“整个挑房工作镇村干部考虑到了每一个细节,群众又自觉配合,所以进展顺利。原计划要五天,结果四天完成了。第



图为挑房现场

二批挑房工作将在半月左右进行。”镇干部张峰强说。

“为了支持整村搬迁工作,有些群众在外租房住,还有些群众大热天住在蘑菇棚里。群众不容易,我们将尽快安排他们入住新家,并做好后续工作。”赵宏峰说。(陈爱松)

诸葛镇:横下一条心 全力薅穷根

劳动力转移就业,协调村民参与万安山开发务工,其中贫困人口40名……

一路走来,大家对张书记的思路没有不赞同的,他是真心想让贫困户们过上好日子。”潘沟村党支部书记潘龙军说。

■引领未来:放飞新希望,薅净穷根

除了潘沟村,张朝峰只要有空,总不忘去其他村的贫困户家里转转,和扶贫工作人员谈心,研究分析各类问题,他的思维并没有止步于脱贫本身。

众多项目拓宽了贫困户的来钱门路,可张朝峰脑子里想的却是:随着一些贫困人口年龄增大,劳动能力也会逐渐减退,能不能再增加点增收门路,让贫困户不用增加多少劳动就能持续多年得到较为稳定的收入,为脱贫攻坚的成果再加道保险,为以后跨上小康台阶做准备?

百忙中的他思考着、谋划着……

果然,还真有“天上掉下来的馅饼”。经过考察,张朝峰发现,因光伏发电项目清洁环保,目前国家正在推广光伏发电扶

贫项目。

“3个贫困村要是每个村都能安装一个装机容量25KW光伏电站,每年各村每户贫困户都能增收800至1000元……”想到这里,他多次前往外地考察学习,回来仔细研究诸葛镇3个贫困村的实际情况。

考虑到贫困户家庭难以垫付购买和安装费用,张朝峰和3个村党支部书记商定,让贫困户每户向村里的扶贫互助社贷款6800元,用以保证光伏电站落地,无需负担任何利息,目前光伏电站已在3个贫困村建成投用。

虽然脱了贫,但张朝峰还是经常到潘长拴和潘连生家里坐坐,随时了解两家人的最新情况,用他的话说,扶贫扶贫,“扶上马”只是第一步,“送一程”也少不了,自己可得盯紧,不能再让这两户因其他原因返贫。

眼下,看着贫困户们夏粮丰收、颗粒归仓,抢种的秋庄稼长势喜人,张朝峰盘算着:“把秋庄稼管理好,把所有的项目盯紧,今年完成全镇脱贫任务不成问题,等万安山山顶公园聚了人气,再引导贫困户集中种养绿色农产品、土特产,真正把穷根薅干净、薅彻底!”(常晶晶)